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Was sind Stammzellen?

Nutze die folgenden Begriffe um die Lücken zu füllen:


Zellen sind die Grundbausteine aller Lebewesen. Unser Körper besteht aus 210 verschiedenen Zelltypen – Blutzellen,                                              zellen, Muskelzellen, Nervenzellen und vielen mehr.

Stammzellen gehören zu den erstaunlichsten Zelltypen in unserem Körper. Sie sind überlebenswichtig. Tatsächlich würde sich ohne Stammzellen aus einer befruchteten Eizelle nie ein Baby entwickeln können. Stammzellen sind besonders, weil sie zwei Dinge tun können:

1. 




 von sich machen = Selbsterneuerung.

2. Verschiedene Zelltypen bilden, die bestimmte Aufgaben im Körper übernehmen, z.B.  

    Hautzellen, Nervenzellen oder Blutzellen = Differenzierung.
Die neu gebildeten Zellen werden als “differenziert” oder “spezialisiert” bezeichnet. Das bedeutet, dass sie nur die Aufgabe übernehmen können, für die sie bestimmt wurden – darin sind sie Spezialisten.
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Nicht alle Stammzellen sind gleich!

Nutze die folgenden Begriffe um die Lücken zu füllen:


Wir sind auf zwei Arten von Stammzellen angewiesen: Embryonale Stammzellen, damit sich aus einer befruchteten Eizelle ein Baby entwickeln kann, und Gewebestammzellen, damit wir nach der Geburt auch gesund bleiben.
Gewebestammzellen

Es gibt viele verschiedene Stammzellen in unserem Körper. Jeden Tag arbeiten sie rund um die Uhr, um beschädigte oder tote Zellen zu ersetzen. Es gibt Blutstammzellen, die Blutzellen bilden, Muskelstammzellen bilden neue Muskelzellen und aus                                 stammzellen enstehe stammzellen entstehen die unterschiedlichen Zelltypen in unserem Gehirn. Andere Arten von Stammzellen arbeiten überall in unserem Körper.
Die vielen Stammzellen in unserem Körper heißen Gewebestammzellen. Jeder Gewebestammzelltyp kann dabei nur ganz bestimmte Zelltypen hervorbringen. Aus unseren Hautstammzellen z.B. können nur Hautzellen entstehen; sie können keinen Muskel bilden.
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Embryonale Stammzellen

Als ihr noch ein winziger Zellhaufen im Mutterleib ward, habt ihr einen ganz speziellen Stammzelltyp benötigt: Embryonale Stammzellen. Diese bemerkenswerten Zellen können ALLE Zelltypen in unserem Körper bilden. Es gibt sie nur während der frühen Entwicklungsphasen eines Babies, wenn es lediglich aus etwa 100-150 Zellen besteht. Dieser frühe                                               wird auch Blastozyste genannt.
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