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Que sont les cellules souches?
Utilisez ces termes pour remplir les cases vides :

Les cellules sont les éléments constitutifs de tous les êtres vivants. Votre corps est composé de 210 types de cellules différentes – cellules sanguines,                                                 , cellules musculaires, cellules nerveuses et de nombreuses autres.
Les cellules souches sont l'un des types cellulaires les plus remarquables de votre corps. Vous ne pouvez pas survivre sans elles. En fait, vous ne vous seriez jamais devenu un bébé à partir d'un œuf fécondé sans vos cellules souches. Les cellules souches sont spéciales parce qu'elles peuvent faire deux choses :

1. Produire des




  d'elles-mêmes = auto-renouvellement.
2. Produire les différents types de cellules qui accomplissent des fonctions particulières dans le corps, ex. : les cellules de la peau, les cellules nerveuses ou les cellules sanguines = différenciation.
Les nouvelles cellules produites sont dites « différenciées » ou « spécialisées », parce qu'elles peuvent uniquement accomplir les tâches particulières pour lesquelles elles ont été produites – Elles sont spécialisées dans leurs fonctions. 


Toutes les cellules souches ne sont pas identiques!
Utilisez ces mots pour remplir les cases vides :

Vous avez besoin de deux types de cellules souches : les cellules souches embryonnaires pour vous aider à devenir un bébé à partir d'un œuf fécondé, et les cellules souches tissulaires pour rester en bonne santé après la naissance. 
Cellules souches tissulaires
Votre corps contient des cellules souches différentes. Elles effectuent chaque jour un travail colossal pour remplacer les cellules qui meurent ou sont endommagées. Il y a des cellules souches sanguines qui produisent les cellules du sang, des cellules souches musculaires qui produisent les cellules des muscles,                                                     des cellules souches du                                                      qui produisent les différents types de cellules de votre cerveau, et d'autres types de cellules souches dans le reste de votre corps. 
Les cellules souches de votre corps sont appelées cellules souches tissulaires. Chaque type de cellules souches tissulaires peut uniquement produire un nombre limité d’autres types de cellules. Les cellules souches de votre peau peuvent seulement produire des cellules de peau; elles ne peuvent pas faire de muscle.


Cellules souches embryonnaires
Lorsque vous n’étiez encore qu’une boule de cellules dans le ventre de votre mère, vous aviez besoin d'un type de cellules souches très spéciales : les cellules souches embryonnaires. Ces cellules étonnantes peuvent produire TOUS les types de cellules du corps. On les trouve uniquement au stade très précoce du développement d'un bébé lorsqu’il n’est qu’une boule d'environ 100 à 150 cellules. Cette boule de cellules s'appelle un blastocyste – c’est un très jeune
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